
Hrochotský hlásnik
dovoľte mi, aby som Vás srdeč-
ne pozdravil v roku 2026, ktorý 
prináša nové výzvy a nové prí-
ležitosti. 

Uplynulý rok bol náročný aj 
pre Vás, milí spoluobčania, aj pre 
našu obec. Zavedené konsoli-
dačné opatrenia v  spoločnosti 
nikoho nepotešili. Napriek tomu 
sa v  obci podarilo zrealizovať 
niekoľko dobrých projektov. Pre-
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to na prahu začínajúceho sa roka 
vyjadrujem úprimnú vďaku tým, 
ktorí počas minulého roka prispeli 
k rozvoju a zlepšeniu života v obci 
– zamestnancom obce, poslancom, 
dobrovoľníkom, združeniam, podni-
kateľom a všetkým občanom, ktorí 
svojou prácou a ochotou pomohli 
budovať lepšie miesto pre život 
v našej obci. 

V roku, ktorý máme pred sebou, 

nás čaká mnoho úloh, projektov 
a neľahkých rozhodnutí. Verím, že 
ich spoločne zvládneme s rešpek-
tom, spoluprácou a dobrou vôľou.

Prajem Vám pevné zdravie, pokoj 
v rodinách, veľa energie, úspechov 
a radosti. Nech je aj rok 2026 rokom 
porozumenia, spolupráce a vzájom-
nej úcty.

Marian Mazúch
starosta obce Hrochoť

VÁŽENÍ SPOLUOBČANIA,

Ako som už v úvode spomínal, 
obce a mestá sa dnes nachádzajú 
v neľahkej finančnej situácii. Objem 
finančných prostriedkov zo štátne-
ho rozpočtu pre obce sa každoročne 
znižuje, čo je dôsledkom masívnych 
konsolidačných opatrení. Dovolím si 
tvrdiť, že bez využívania európskych 
zdrojov by rozvoj našej obce stag-
noval, prípadne by napredoval len 
veľmi pomaly. Z pohľadu uplynulé-
ho roka však môžeme povedať, že 
sa nám podarilo úspešne dokončiť 

viacero nosných projektov. Proces 
tvorby a prípravy projektovej do-
kumentácie, podávania žiadostí, 
získavania finančných zdrojov, ako 
aj samotnej realizácie projektov je 
v niektorých prípadoch – napríklad 
pri zbernom dvore či kultúrnom 
dome – prácou presahujúcou aj 
viac rokov. Spoločne sme získali in-
vestície v objeme 1,7 milióna EUR, 
čo je najviac za posledné roky. Medzi 
úspešne zrealizované projekty pat-
ria najmä: obstaranie svahovej ko-

sačky, vybudovanie zberného dvora, 
rekonštrukcia detského ihriska pri 
obecnom úrade, doplnenie verej-
ného osvetlenia, nová komunálna 
technika pre zberný dvor (malý 
traktor s vlečkou – v procese obsta-
rávania) a obnova kultúrneho domu.

Naďalej sledujeme aktuálne výzvy 
a pripravujeme sa na podanie ďalších 
projektov. V zásobníku máme vypra-
covanú projektovú dokumentáciu 
na prvú etapu výstavby kanalizácie 
a čističky odpadových vôd. Je pripra-

vený projekt obnovy multifunkčného 
ihriska pri telocvični a dokončujeme 
projekt telocvične. Medzi ďalšie zá-
mery patrí aj dokumentácia k obno-
ve starých garáží pri kúpalisku, ktoré 
by sme v budúcnosti chceli využiť 
ako priestor na uskladnenie obec-
nej techniky a materiálu, či projekt 
lesnej sauny. Budeme aktívne sledo-
vať dostupné výzvy a v maximálnej 
možnej miere sa snažiť využívať mi-
morozpočtové zdroje na ďalší rozvoj 
a napredovanie našej obce.

EÚ PROJEKTY A ICH PRIDANÁ HODNOTA PRE OBEC

NÁKUP NOVEJ SVAHOVEJ KOSAČKY 
Vo februári nám bolo doručené 

Rozhodnutie o  schválení nená-
vratného finančného príspevku 
vo výške 15.542,00 EUR na projekt 
„Zlepšenie základných služieb pre 

obyvateľov obce Hrochoť“. Tento 
projekt bol financovaný z  Európ-
skeho poľnohospodárskeho fondu 
pre rozvoj vidieka (EPFRV) prostred-
níctvom Programu rozvoja vidieka 

SR a schválený Pôdohospodárskou 
platobnou agentúrou. 

Projekt zahŕňal nákup novej 
svahovej kosačky, ktorá pomôže 
v obci efektívnejšie udržiavať verej-

né priestranstvá. Svahová kosačka, 
ktorú obec získala v mesiaci apríl, 
bola už v priebehu roka pravidel-
ne využívaná na kosenie zelených 
plôch v správe obce. 
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V jesenných mesiacoch sme zrea-
lizovali práce na rekonštrukcii areálu 
obecného cintorína. Súčasťou pro-
jektu bola výstavba chodníka, ktorý 
zabezpečí pohodlnejší pohyb náv-
števníkov počas celého roka. Nová 

spevnená plocha nahradila pôvodnú, 
už nevyhovujúcu trasu, najmä v daž-
divom období ťažko priechodnú. 
Okrem chodníka bola na cintoríne 
zrealizovaná aj montáž novej vstup-
nej brány, osadenie novej vodomer-

nej šachty a  plochu doplnil nový 
mobiliár. V cintoríne pribudol stojan 
na krhly, ktoré si môžete pri návšteve 
cintorína požičať. Obec týmto kro-
kom pokračuje v postupnej revitali-
zácii cintorína tak, aby bol dôstojným 

a upraveným priestorom pre pietu, 
spomienky a návštevy hrobov zosnu-
lých. Ďakujeme všetkým občanom za 
trpezlivosť počas realizácie prác a ve-
ríme, že zmena prispela k lepšiemu 
celkovému vzhľadu cintorína.

Obec Hrochoť v mesiaci október 
ukončila výstavbu zberného dvora 
financovaného z eurofondov, ktorý 
bude slúžiť pre všetkých obyvateľov 
našej obce. Cieľom tohto projektu 
je zlepšiť triedenie odpadu a sprí-
stupniť miesto, kde bude možné 
odovzdať odpad, čím sa zníži výskyt 
nelegálnych skládok v okolí obce. 

Zberný dvor je vybavený kontajner-
mi určenými na jednotlivé druhy od-
padu, ako sú: objemný odpad, dre-
vo, kov, sklo, elektroodpad a ďalšie 
kategórie podľa platnej legislatívy. 
Zriadenie zberného dvora je ďal-
ším krokom obce k efektívnejšiemu 
nakladaniu s odpadom, zlepšeniu 
životného prostredia a  prínosom 

k udržaniu poriadku v našej obci. 
Zberný dvor nie je určený na zber 
zmesového komunálneho odpa-
du. Prevádzkové hodiny zberného 
dvora budú zverejnené po kontrole 
a  schválení podmienok prevádz-
kovania Okresným úradom Ban-
ská Bystrica, odborom životného 
prostredia. Počas výstavby objektu 

zberného dvora došlo vlani k príva-
lovej búrke, ktorá podmyla a odpla-
vila časť pozemku dvora a následne 
obec na riešenie uvedenej havarij-
nej udalosti musela dodatočne vy-
členiť z vlastných zdrojov finančné 
prostriedky v objeme 69 578,70 EUR 
na výstavbu a dobudovanie oporné-
ho múru dvora. Celková investícia 
výstavby zberného dvora bola vo 
výške 234 864,70 EUR. 

V tejto súvislosti plánujeme v lo-
kalite „Maťachov“ vybudovať kom-
postovisko, ktoré bude slúžiť na 
zber a zhodnocovanie pokosenej 
trávy a konárov. Vytvorí sa tak jed-
notné miesto na zber a uskladnenie 
zeleného odpadu. A aj tieto kroky 
povedú v budúcnosti k vyššej mie-
re vytriedenia odpadov, čo je náš 
dlhodobý cieľ. 

VYBUDOVANIE ZBERNÉHO DVORA

NOVÝ CHODNÍK A VSTUPNÁ BRÁNA NA CINTORÍN

DOPLNENIE VEREJNÉHO 
OSVETLENIA V OBCI

 
Obec postupne realizuje doplne-

nie verejného osvetlenia - tentoraz 
na Hlavnej ulici. Použité boli úspor-
né LED svietidlá, ktoré zabezpečujú 
vyššiu svetelnosť pri nižšej spot-
rebe elektrickej energie. Zároveň 
majú dlhšiu životnosť, čo prispeje 

k zníženiu nákladov na údržbu. Re-
alizáciou tohto kroku sme prispeli 
k tomu, aby sa občania cítili v obci 
bezpečnejšie. Uvedené doplnenie 
verejného osvetlenia bolo reali-
zované z príspevku MF SR v sume  
6 040,00 EUR. 
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Obec Hrochoť získala finančné 
prostriedky z eurofondov na rekon-
štrukciu kultúrneho domu, ktorý 
prechádza po viac ako tridsiatich 
rokoch od poslednej obnovy v 90. 
rokoch kompletnou modernizáciou. 
Ide o jednu z najvýznamnejších in-
vestícií v histórii obce, ktorá výrazne 
prispeje k zlepšeniu spoločenského, 
kultúrneho aj komunitného života.

Projekt s názvom „Zníženie ener-
getickej náročnosti budovy kul-
túrneho domu v obci Hrochoť“ je 
najväčšou schválenou investíciou 
z eurofondov v histórii obce. Celko-
vá výška poskytnutého príspevku 
zo zdrojov Európskej únie a štátne-
ho rozpočtu Slovenskej republiky 
predstavuje 1 607 608,82 EUR. Rea-
lizuje sa vďaka podpore Európskeho 
fondu regionálneho rozvoja v rámci 
Programu Slovensko 2021 – 2027 

a predstavuje významný krok k mo-
dernému, energeticky úspornému 
a  funkčnému kultúrnemu centru 
obce Hrochoť. Cieľom projektu nie 
je len oprava staršieho objektu, ale 

jeho komplexná obnova a moder-
nizácia tak, aby kultúrny dom spĺňal 
súčasné technické, bezpečnostné 
a energetické požiadavky a mohol 
kvalitne slúžiť nielen súčasným 

obyvateľom, ale aj budúcim gene-
ráciám. Rekonštrukcia zahŕňa kom-
plexnú obnovu vonkajšieho pláš-
ťa budovy, výmenu okien a dverí, 
zateplenie objektu, modernizáciu 
vykurovania, osvetlenia a  vzdu-
chotechniky. Súčasťou projektu je 
aj čiastočná zmena dispozície vnú-
torných priestorov, vybudovanie 
výťahu a zabezpečenie bezbariéro-
vého prístupu, čím sa výrazne zvýši 
komfort a dostupnosť pre všetkých 
návštevníkov.

V súčasnosti sa realizujú búracie 
práce, ktoré predstavujú prvý krok 
k zásadnej zmene kultúrneho domu. 
Stavebné práce budú prebiehať aj 
v najbližších mesiacoch, preto obec 
žiada občanov o trpezlivosť a po-
chopenie počas realizácie projektu. 
Za prípadné dočasné obmedzenia 
dopravy sa vopred ospravedlňujeme.

REKONŠTRUKCIA KULTÚRNEHO DOMU

REKONŠTRUKCIA DETSKÉHO IHRISKA
V priebehu mesiaca november 

sme začali s  rekonštrukciou det-
ského ihriska, ktoré je dôležitým 
miestom zábavy a  oddychu pre 
deti i  ich rodičov. Cieľom projek-
tu bolo zmodernizovať existujúce 

a zaviesť nové herné prvky, ako aj 
zvýšiť ich bezpečnosť. Pribudli aj 
prvky na workoutového cvičenie. 
Pôvodné herné prvky plánujeme 
opraviť a znovu využiť pri vytvorení 
menšieho herného priestoru v inej 

časti obce. Tešíme sa na spoločné 
využívanie nového, moderného 
a bezpečného ihriska. Dotáciu na 
rekonštrukciu detského ihriska 
získala obec od ÚPSVaR v  sume  
50 000,00 EUR.
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NÁKUP NOVEJ KOMUNÁLNEJ TECHNIKY 
Z ENVIRONMENTÁLNEHO FONDU

Vďaka schváleniu žiadosti o po-
skytnutie finančných prostriedkov 
z environmentálneho fondu obec 
aktuálne realizuje proces verejné-
ho obstarávania na nákup novej 
komunálnej techniky (malotraktor 
s  prednou lyžicou, vlečka), ktorá 
bude slúžiť na údržbu verejných 
priestranstiev, odvoz biologického 
a objemného odpadu, pri údržbe 
chodníkov a ciest, sezónnych prá-
cach, prevádzke zberného dvora 
a obecných areálov. Celková suma 
poskytnutých finančných prostried-
kov je v sume 70 000,00 EUR. 

STAROSTLIVOSŤ O ZELEŇ
Počas jarných mesiacov sa obec 

každoročne venuje starostlivosti 
o verejnú zeleň a jej postupnému 
dopĺňaniu. V rámci finančných mož-
ností sa snažíme každoročne rea-
lizovať konkrétne investície, ktoré 
prispejú k skrášleniu obce a zlepše-

niu kvality verejných priestranstiev. 
Aj v tomto roku sme pokračovali vo 
výsadbe čerešňovej aleje pri zastáv-
ke U Zátrocha, čím nadväzujeme na 
dlhodobý zámer vytvárať estetické 
zelené prvky v obci. Zároveň boli 
orezané staré stromy pri garážach na 
kúpalisku, pričom celý priestor bol 
vyčistený a upravený. Pokračovalo 
sa aj v prerezávke starších ihličnanov 
v okolí kultúrneho domu s cieľom 
zlepšiť ich zdravotný stav a celkový 
vzhľad priestoru. Kompletnou obno-
vou prešiel priestor pri pamätníku 

padlým vojakom, kde bola vymene-
ná geotextília, dosypaný nový štrk 
a vysadené nové rastliny. Súčasťou 
starostlivosti o verejné priestranstvá 
je aj úprava okolia hrobu padlých 
vojakov v Kyslinkách, o ktorý sa obec 
pravidelne a dlhodobo stará.

V areáli futbalového ihriska boli 
odstránené staré a  nevyužívané 
nádrže na vodu. Následne sa osadila 
nová ovládacia šachta zavlažovania, 
celý priestor bol vyrovnaný a dosy-
paný novou zeminou, čím sa zlepšili 
podmienky pre kosenie a využívanie 
športového areálu. 

Starostlivosť o  zeleň a  verejné 
priestranstvá vnímame ako dôle-
žitú súčasť rozvoja obce a bude-
me v nej pokračovať aj v ďalších 
rokoch.

ZNÍŽENIE 
PODIELOVÝCH 
DANÍ A ICH 
VPLYV 
NA ROZPOČET 
OBCE

Z n í ž e n i e 
r o z p o č t o v 
samospráv je 
súčasťou kon-
solidačných 
opatrení štátu 
s cieľom zlep-
šiť celkové ve-
rejné financie. 
Obec Hrochoť v roku 2025 získala na 
podielových daniach o cca 85 000 
EUR menej ako v roku 2024. Z tohto 
dôvodu bola obec nútená znížiť in-
fraštruktúrne investície. 

V roku 2026 sa opäť zníži podiel 
miest a obcí na výnose dane z príj-
mov fyzických osôb z 55,1 % na 53 
%. Hoci Ministerstvo financií SR uvá-
dza, že samosprávy budú mať v ab-
solútnych číslach vyšší výnos, fakty 
hovoria inak. Mestá a obce by mali 
o 234 miliónov EUR viac, ak by zostal 
pôvodný podiel. Štát si pritom pone-
cháva 110 miliónov EUR priamym 
krátením podielových daní, ďalších 
55,5 milióna EUR cez zvýšené výnosy 
z progresívneho zdaňovania a 69 mi-
liónov EUR používa na krytie valori-
zácie platov v regionálnom školstve. 
V rokoch 2023 a 2024 stratili obce 
spolu približne jednu miliardu EUR, 
v roku 2025 im chýba ďalších 300 
miliónov EUR a v roku 2026 pôjde 
o výpadok 300 miliónov EUR v dô-
sledku vládnych opatrení a ďalších 
234 miliónov EUR v dôsledku zníže-
nia podielu z výnosu dane z príjmov 
fyzických osôb. 

Tieto zdroje budú aj v našej obci 
chýbať na zabezpečenie základ-
ných služieb a spolufinancovanie 
eurofondových projektov, ktoré sú 
v súčasnosti jediným investičným 
nástrojom sociálno-ekonomického 
rozvoja miest, obcí a regiónov, dô-
sledkom čoho sa spomalí aj rozvoj 
a napredovanie našej obce. 

Foto : Ilustračná
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NÁKUP NOVEJ KOMUNÁLNEJ TECHNIKY 
Z ENVIRONMENTÁLNEHO FONDU

OBČANIA SA PÝTAJÚ, STAROSTA ODPOVEDÁ:
1. �Prečo dochádza k  záplavám 

v obci?
Hlavné príčiny záplav sú extrém-

ne zrážky a prívalové búrky v obci, 
resp. v niektorej jej časti. V minulom 
roku bolo napr. zaznamenaných až 
69 mm zrážok za jednu hodinu. Ta-
kéto intenzívne zrážky znamenajú, 
že pôda a odtokové systémy nesta-
čia prijímať a odvádzať vodu – voda 
sa veľmi rýchlo zhromažďuje, tečie 
po svahoch a spôsobuje náhly ná-
rast hladiny v kanáloch a potokoch. 
Obec v rámci svojich možností, kaž-
dý rok čistí priepusty, rigoly a kanále 
v obci, aby sa predišlo škodám na 
majetku. V tejto súvislosti boli oslo-
vené Lesy SR a  Urbárske pozem-
kové spoločenstvo, aby na svojich 
pozemkoch urobili protipovodňové 
opatrenia. V spolupráci s DHZ bolo 
vykonané čistenie vpustí a  prie-
pustov na Dúbrave a na Kruhoch. 
Kontrolujeme aj odtokové kanály 
Na Hanišovej, odkiaľ prichádza veľ-
ké množstvo vody. Po posledných 
povodniach boli niektoré časti v lo-
kalite Hanišová prehĺbené z dôvodu 
odklonenia toku vody od obce. 

2. �Čo s túlavými psami pohybujú-
cimi sa v dedine?
Napriek opakovaným výzvam zo 

strany obce a odchytu túlavých psov 
tento problém v obci naďalej pre-
trváva. Obec pripomína povinnosti 
majiteľom psov, že podľa príslušnej 
legislatívy je majiteľ povinný: prihlá-
siť psa do evidencie obce, mať psa 
označeného mikročipom, zabrániť 
jeho voľnému pohybu mimo ohrade-
ného pozemku, niesť zodpovednosť 
za škody spôsobné psom. Obec preto 
opätovne vyzýva všetkých majiteľov 
psov o zodpovedný prístup a dohľad 
nad svojimi zvieratami. Štátna vete-
rinárna správa spoločne s  obcou 
riešila podnety občanov týkajúce 
sa chovu psov, najmä rozmerov ko-
terca a podozrenia na zanedbanie 
starostlivosti. Voľný pohyb psa po 
obci je zakázaný a v prípade, že sa 
jedná o neznámeho psa je potrebné 
kontaktovať obecný úrad, ktorý ma 
uzatvorenú zmluvu so spoločnos-
ťou Klub priateľov zvierat na odchyt 
túlavých psov. V minulom roku sme 
týmto spôsobom umiestnili dvoch 
psov do útulku.

3. �Prečo niektorí obyvatelia vy-
kladajú vrecia odpadu až po 
čipovaní nádob na komunálny 
odpad?
Obec zaviedla moderný systém 

evidencie zberu komunálneho od-
padu prostredníctvom snímania 
čipov umiestnených na nádobách 
na komunálny odpad, ktorý slúži 
na spravodlivé a  transparentné 
monitorovanie vyprodukovaného 
odpadu. V poslednom období však 
obec zaznamenala, že niektorí ob-
čania opätovne dopĺňajú odpad vo 
vreciach k nádobám na komunálny 
odpad, prípadne vykladajú nádoby 
pred dom až po zosnímaní čipu, čím 
zavedený systém zberu komunálne-
ho odpadu úmyselne obchádzajú. 
Takýto postup je nevhodný a ne-
spravodlivý voči poctivým obča-
nom, predlžuje čas zberu odpadu, 
keďže zberová spoločnosť neozna-
čenú nádobu bezodkladne ozna-
muje obecnému úradu, a zároveň 
sa zvyšujú náklady obce na odvoz 
odpadu, ktoré sa premietnu do výš-
ky poplatkov pre všetkých občanov. 
Z uvedeného dôvodu obec zvyšuje 
monitorovanie počas zberových dní 
v obci. Súčasne ďakujem tým obča-
nom, ktorí nastavené pravidlá zberu 
komunálneho odpadu dodržiavajú. 
Obec vyzýva všetkých občanov, aby 
sa snažili udržať systém zberu ko-
munálneho odpadu funkčný.

Zároveň oznamujem občanom, 
že po 1.1.2026 bude spoločnosť za-
bezpečujúca zber a odvoz komunál-
neho odpadu zbierať a vysýpať len 
odpad umiestnený v nádobách na 
to určených (nádoby na zmesový ko-
munálny odpad), ktoré budú ozna-
čené čipom platným v deň zberu. 
To znamená, že odpad umiestnený 
v plastových vreciach, papierových 
vreciach a pod. nebude zozbieraný. 

V  predchádzajúcich vydaniach 
Hrochotského hlásnika boli občania 
informovaní a upozornení, že nádo-
by na zmesový komunálny odpad sa 
majú vykladať v naplnenom stave. 
Doteraz pracovníci obce otvárali 
každú jednu nádobu a  kontrolo-
vali, či je nádoba naplnená úplne 
alebo čiastočne (na 50 %, na 25 %), 
čo sa aj zaznamenalo v evidencii 
vyvezeného odpadu z príslušného 
obydlia. Takýto postup bol časovo 

náročný, zdĺhavý a nepresný čo sa 
týka zistenia miery naplnenia ná-
dob. Od 1.1.2026 sa každá vyložená 
nádoba na zmesový komunálny od-
pad považuje za plne naplnenú, bez 
kontroly jej skutočného naplnenia. 

Obec bude aj naďalej realizovať 
zber komunálneho odpadu bez roz-
delenia obyvateľov do zberových 
pásiem. Dôvodom je očakávaná 
legislatíva v  oblasti odpadového 
hospodárstva, ktorá by mala pri-
niesť jasné a jednotné pravidlá pre 
všetky mestá a obce pri monitoro-
vaní zberu odpadu. Keďže cieľom 
obce je predísť chaotickým zmenám 
a nenastavovať systém opakovane, 
rozhodli sme sa s plošnými úpra-
vami zberu komunálneho odpadu 
počkať, pretože novela zákona o od-
padoch by mala byť účinná od roku 
2027. O ďalšom vývoji a prípadných 
zmenách v tejto problematike bude-
me občanov včas informovať.

4. �Z akého dôvodu sa znížil počet 
vývozných dní komunálneho 
odpadu z pôvodných 26 odvo-
zov na 24 odvozov ?
Podľa slovenskej legislatívy a eu-

rópskych smerníc musí každá obec 
dosahovať postupne vyšší podiel 
recyklácie odpadov. Množstvo 
zmesového odpadu sa má postup-
ne znižovať. Platí teda pravidlo: čím 
viac triedeného odpadu, tým menej 
zmesového komunálneho odpadu 
a nižšie náklady na odvoz komunál-
neho odpadu. Ten, kto triedi správ-
ne, nepotrebuje častý vývoz nádoby 
určenej na komunálny odpad. V sú-
časnom období jeden vývoz v obci 
Hrochoť predstavuje asi 9 ton odpa-
du – po porovnaní objemu vyveze-
ného odpadu v minulých mesiacoch 
bolo zistené, že množstvo vyvezené-
ho komunálneho odpadu neklesá. 
Z tohto dôvodu opätovne vyzývam 
obyvateľov obce, aby pristupovali 
k triedeniu odpadu zodpovedne. 

K zníženiu počtu vývozných dní 
uvádzam, že obec Hrochoť má v sú-
časnom období zavedených 24 vý-
vozov za jeden rok, t. j. 2x do mesia-
ca, čo je postačujúce. Na porovnanie 
uvádzam, že niektoré obce s porov-
nateľným počtom obyvateľov vyko-
návajú zber a odvoz komunálneho 
odpadu len 1x mesačne. 

5. �Kedy bude zrekonštruovaný 
kultúrny dom?
Projekt s  názvom „Zníženie 

energetickej náročnosti budovy 
kultúrneho domu v obci Hrochoť“ 
bol schválený v  rámci Programu 
Slovensko 2021-2027. Práce na re-
konštrukcii kultúrneho domu, ako 
ste isto mnohí zaznamenali, úspeš-
ne pokračujú. Verím, že aj napriek 
zdržaniu počas opakovanej súťaže 
na zhotoviteľa a prieťahoch pri kon-
trole verejného obstarávania, bude 
kultúrny dom zrekonštruovaný do 
konca roku 2026.

6. �Čo s parkovaním súkromných 
motorových vozidiel na verej-
ných priestranstvách v obci?
Obecné zastupiteľstvo už v minu-

losti schválilo vyberanie dane za uží-
vanie verejného priestranstva. Dote-
raz táto daň nebola obcou vyberaná 
napriek jej zavedeniu vo všeobecne 
záväzných nariadeniach obce.

Stav so zaberaním verejných 
priestranstiev v obci súkromnými 
motorovými vozidlami je už však 
neudržateľný. Mnohí na tento stav 
opakovane poukazujete a opráv-
nene sa sťažujete. Preto dôrazne 
upozorňujem obyvateľov, aby svoje 
vozidlá parkovali hlavne na svojich 
súkromných pozemkoch a nevytvá-
rali prekážky pre peších, pri prístupe 
záchranných zložiek, údržbe obce, 
organizovaní verejných podujatí, 
komplikáciám pri zbere komunálne-
ho odpadu. Pri zimnej údržbe neboli 
niektoré úseky pluhované, pretože 
sa na komunikáciách nachádzali vo-
zidlá, ktoré bránili údržbe. Títo maji-
telia vozidiel si mohli nájsť za sklom 
oznámenie ohľadom parkovania. 

V prípade, že nedôjde k náprave 
tohto stavu, obec pristúpi k vybe-
raniu dane za užívanie verejného 
priestranstva, ktorú obecné zastupi-
teľstvo schválilo a obec zaviedla vo 
všeobecne záväznom nariadení obce. 

7. �Fľaškový „fantóm“ opäť v extra-
viláne obce?
V minulosti obec občanov niekoľ-

kokrát informovala na sociálnych sie-
ťach o vyčíňaní neznámeho občana, 
ktorý v lese poniže obce v smere na 
Čerín pravidelne vyhadzoval plastové 
fľaše. So zavedením zálohovania plas- u
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tových fliaš tento fľaškový „fantóm“ 
svoju činnosť ukončil, dlhú dobu 
nedal o sebe vedieť. Pred pár týžd-
ňami sa však opäť začali objavovať 
za dedinou v potoku fľaše. Pre zme-
nu sklenené od vína. V decembri sa 
vyzbierali štyri vrecia fliaš. Vyzývam 
preto tohto neporiadnika, aby prestal 
rozhadzovať sklo v prírode a aby pred 
zahodením fľaše pomýšľal aj na to, že 
rozbitá fľaša môže spôsobiť niekomu 
vážne poranenie. Prázdne fľaše má 
možnosť odovzdať pri zbere skla.

8. �Prečo dochádza k rušeniu kľudu 
v obci?
V  poslednom čase sa v  obci 

rozmohol nešvár, na ktorý mnohí 
oprávnene poukazujete. Ide o vodi-
čov, ktorí si vo večerných a nočných 
hodinách robia na cestách v obci 
rýchlostnú dráhu. Cez dedinu sa 
riskantne preháňajú na svojich táto-
šoch rýchlosťou značne prevyšujú-
cou zákonom predpísanú a povole-
nú rýchlosť, skúšajú funkčnosť bŕzd, 
hrmocú vylepšenými výfukmi, po-
hýnajú sa „šmykom“. Niektorí vnucu-
jú ostatným spoluobčanom hlasnú 
hudobnú produkciu zaznievajúcu 
z reproduktorov ich áut bez ohľadu 
na to, či je večer, polnoc alebo skoré 
ráno. Neobstojí nimi častokrát pou-
žitá výhovorka, ktorou sa oháňajú, 
že ešte nie je po 22.-ej hodine. Ne-

uvedomujú si, že svojím konaním 
obťažujú ľudí, ktorí si chcú vo svojich 
domovoch po práci v kľude oddých-
nuť. Ostatní občania nie sú povinní 
trpieť ich predvádzanie sa. 

Preto vyzývam vodičov, aby 
upustili od takéhoto obťažujúceho 
konania. Rýchla jazda obcou ani 
muzika pustená na plné obrátky 
z reproduktorov áut nesvedčí o ich 
zodpovednosti a ohľaduplnosti voči 
ostatným obyvateľom obce. V prípa-
de, že sa táto situácia nezlepší, bude 
obec nútená riešiť ju v rámci svojich 
kompetencií s príslušnými orgánmi.

9. �Čo ďalej s kúpaliskom?
Niektorí poukazujete na rozpa-

dávajúce kúpalisko a pýtate sa na 
možnosti jeho rekonštrukcie. Kú-
palisko v obci Hrochoť bolo vybu-
dované pred 50 rokmi, nevyužíva 
sa už približne 35 rokov. Dôvodom 
jeho dlhodobého nevyužívania je 
najmä nevyhovujúci technický stav, 
keďže pôvodné stavebné riešenie 
nespĺňa hygienické a bezpečnostné 
normy. Dnešná rekonštrukcia areálu 
kúpaliska by si vyžadovala vysoké 
finančné náklady, ktoré výrazne pre-
sahujú možnosti obecného rozpoč-
tu. Zároveň by bola problematická 
aj samotná prevádzka kúpaliska 
z  dôvodu vysokých nákladov na 
energie, údržbu, personálne obsa-

denie a rovnako aj zdroj vody. Si-
tuáciu treba vidieť reálne. Pozemky 
nie sú vo vlastníctve obce, a z toho 
dôvodu nie je možné čerpať pros-
triedky z eurofondov. Obec v rámci 
komasácie zahrnula do pozem-
kových úprav aj kúpalisko, čím by 
mohlo prísť k výmene pozemkov. 
Čiže o takejto veľkej investícii a ná-
vratnosti vynaložených finančných 
prostriedkov nemožno v čase teraj-
ších konsolidačných opatrení v celej 
spoločnosti uvažovať.

V  horizonte niekoľkých rokov 
uvažujeme v tejto lokalite o vybu-
dovaní oddychovej prírodnej zóny 
s miestom na relax (opekanie,...), pri-
čom kúpalisko by sme chceli využiť 
ako prírodné jazero a zároveň proti-
požiarnu nádrž. Nad kúpaliskom, by 
sme chceli opraviť staré garáže, kto-
ré sú značne zdevastované, a využiť 
ich na uskladnenie majetku obce. 

10. �Kto nahlasuje havarijné situ-
ácie v obci?

V uplynulom roku došlo k častým 
havarijným situáciám (výpadky elek-

trickej energie, poruchy a výpadky 
dodávky vody). V letných mesiacoch 
to bola povodeň v dôsledku prívalo-
vých dažďov, v dôsledku silnej víchri-
ce došlo v obci dňa 28.12.2025 k po-
ruche na elektrickom vedení, ktorá 
spôsobila výpadok dodávky elektric-
kej energie trvajúci niekoľko hodín. 

Mnohí ma v súvislosti s týmito si-
tuáciami kontaktujete, či som tieto 
poruchy vôbec nahlásil, resp. či som 
ich včas nahlásil kompetentným inšti-
túciám. Môžem Vás ubezpečiť, že kaž-
dú jednu takúto udalosť nahlasujem 
okamžite po jej zistení (napr. v prípade 
decembrovej víchrice som výpadok 
elektrickej energie nahlasoval elektrár-
ňam o 2:25 hod. ráno, na jej odstránení 
sa pracovalo skoro 10 hodín). Distri-
bučná spoločnosť väčšinou po nahlá-
sení informuje, že porucha je v rie-
šení. Predpokladaný čas obnovenia 
dodávky elektrickej energie sa môže 
meniť podľa rozsahu poškodenia.

Tu si dovoľujem podotknúť, 
že v  prípade takejto poruchy má 
každý občan možnosť nahlásiť 
ju príslušným orgánom (skôr ako 
sa o  nej dozviem ja). Uvádzam, 
preto telefonický kontakt na na-
hlasovanie takýchto udalostí:
Stredoslovenská energetika 
– tel. č. 0800 159 000
Stredoslovenská vodárenská spo-
ločnosť – tel. č. 085001110234

V našej obci sa uskutočnila obec-
ná zabíjačka, ktorá priniesla nielen 
vôňu tradičných špecialít, ale aj prí-
jemnú atmosféru a návrat k pocti-
vým dedinským zvykom. Podujatie 
navštívilo množstvo obyvateľov, 
ktorí si prišli vychutnať tradičné 
chute a spoločne stráviť čas.

Počas zabíjačky sa pripravovali 
domáce klobásy, jaterničky, pečené 

rebrá, škvarky, masť a nechýbala ani 
obľúbená kapustnica, ktorá zahriala 
všetkých prítomných. Návštevníci 
mali možnosť vidieť celý proces prí-
pravy zabíjačkových špecialít. Poďa-
kovanie patrí všetkým, ktorí sa po-
dieľali na organizácií, príprave jedál 
a zabezpečení priebehu podujatia, 
ako aj všetkým návštevníkom za vy-
tvorenie príjemnej fašiangovej nálady. 

OBECNÁ ZABÍJAČKA – OŽIVENÉ ZVYKY A OBYČAJE

u
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V  dňoch 17.2. – 21.2. 2025 sa 
žiaci základnej školy zúčastnili ly-
žiarskeho výcviku v  obľúbenom 
lyžiarskom stredisku Salamandra 
Resort, nachádzajúcom sa v krás-
nom prostredí Štiavnických vrchov. 
Päťdňový pobyt bol pre všetkých 
účastníkov nezabudnuteľným zá-
žitkom plným športu, pohybu a ra-
dosti z lyžovania. Na výcviku sa zú-
častnili žiaci 6. – 9.ročníka, ktorí si 
osvojili alebo zdokonalili lyžiarske 
zručnosti. Začiatočníci sa naučili 
postupne ovládať lyže, skúsenejší 
si vylepšili techniku. Všetci žiaci 
vynaložili obrovskú snahu, aby 
zvládli bezpečne zlyžovať veľký, či 
malý svah a tak si užili lyžovačku 
naplno. Lyžiarsky výcvik nebol však 
len o športových výkonoch, ale aj 

o budovaní kolektívneho ducha, 
vytváraní nových priateľstiev, vzá-
jomnom rešpektovaní sa, prekoná-
vaní vlastných hraníc a v neposled-
nom rade o organizácii vlastných 

vecí a udržiavaní poriadku. Veríme, 
že aj lyžiarsky kurz 2025 dostatoč-
ne motivoval našich žiakov k ďal-
šiemu pohybu a  láske k zimným  
športom.

ZÁKLADNÁ ŠKOLA NA LYŽIACH 

Každoročne sa žiaci Základnej 
školy v Hrochoti zúčastňujú plavec-
kého výcviku, ktorý je dôležitou sú-
časťou telesnej a športovej výchovy 
na škole. V školskom roku 2024/2025 
sa uskutočnil v termíne 10. - 14. mar-
ca 2025 na plavárni Štiavničky, kde sa 
konala základná plavecká príprava 
pre žiakov 2. a 3. ročníka a zdokona-
ľovacia príprava pre žiakov 5.ročníka. 

Cieľom tej základnej bolo prekonať 
strach z vody a zvládnuť základné 
plavecké návyky, ako dýchanie do 
vody, ponáranie, či splývanie, skoky 
do vody a prvky jednotlivých plavec-
kých štýlov. V prípade zdokonaľo-
vacej prípravy išlo o výuku konkrét-
neho plaveckého štýlu kraul a znak. 
Okrem výuky si malí plavci vychutna-
li aj chvíle relaxu a zábavy na tobo-

gáne, v relaxačnom bazéne a parnej 
saune. Všetky uvedené činnosti žiaci 
úspešne zvládli pod vedením šty-
roch pedagógov školy a externého 
plaveckého inštruktora. Odmenu 
za usilovnú prácu dostali v podobe 
Mokrého vysvedčenia, ktoré bude 
spomienkou na jeden upršaný mar-
cový týždeň, plný zábavy, strávený 
na plavárni v Banskej Bystrici.

PLÁVANIE MÁME RADI

BRANNÝ 
VIACBOJ 2025 
V ZÁKLADNEJ 
ŠKOLE

V sobotu, 31. mája 2025 sa konali 
v Martine Majstrovstvá Slovenskej 
republiky v brannom viacboji s me-
dzinárodnou účasťou. Organizá-
torom súťaže bol Zväz branných 
a technických činností SR. Našu ško-
lu reprezentovalo družstvo v zlože-
ní Tomáš Majer(IX.A), Tereza Fábová 
a Lucia Dudoková(VII.A). Pretekári si 
merali sily v disciplínach ako: hod 
granátom na cieľ, streľba na pevné 
aj sklopné terče a testy zo zdravot-
nej a dopravnej výchovy. Súťažilo 
18 družstiev zo Slovenska a Českej 
republiky. Deväť družstiev bolo za 
základné školy a 9 za Zväz branných 
a technických činností SR. Naši "bra-
niari" vystúpili pri vyhodnotení na 
bronzový stupienok víťazov. Te-
rezka Fábová si odniesla dve zlaté 
medaily, za najlepšieho jednotlivca 
medzi ZŠ a za najlepšiu pretekárku 
medzi všetkými zúčastnenými diev-
čatami.

Autor: Mgr. Zuzana Muchová
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V stredu, 21.mája 2025, sa pod 
lipou, ktorú zasadil sám Andrej 
Sládkovič uskutočnil už 14.ročník 
súťaže v prednese poézie a prózy 
Sládkovičova lipa. Tento ročník mal 
mimoriadnu účasť, a to 60 recitá-
torov z 15 vidieckych, či mestských 
škôl. V kategórii poézie sa predsta-
vilo spolu 38 prednášajúcich žia-
kov a v kategórii prózy to bolo 22 
prednášajúcich. Aj tentokrát prijali 
do poroty pozvanie pán Štefan Ša-
fárik - herec zvolenského divadla, 
spisovateľ a  rozhlasový redaktor 
Mgr. Marcel Páleš, herečka a hlasová 
pedagogička Mgr.art. Anna Warcha-
lová a doc. RNDr. Katarína Čižmáro-
vá, ktorí mali naozaj neľahkú úlohu, 

pretože vybrať tých najlepších bolo 
vskutku náročné. Zo žiakov na-
šej základnej školy sa na 1.mieste 
umiestnili Timko Biely a Terezka 

Fábová, ktorí zároveň postúpili na 
celoslovenské kolo, a na 2.mieste 
Sofia Smädová. 

24.októbra 2025 sa uskutočni-

lo celoslovenské kolo tejto súťaže 
pod názvom Návraty poézie o cenu 
Andreja Sládkoviča, na ktorom sa 
Timko Biely umiestnil na 3.mieste 
a Terezka Fábová získala špeciálnu 
cenu týždenníka Slovenka za púta-
vý prednes básne Hrbiť sa je cool od 
Stanislavy Kočálkovej. 

Autor: Mgr. Martina Palovičová

SLÁDKOVIČOVA LIPA 2025

27.mája 2025 si žiaci 2.stupňa mu-
seli privstať, aby sme mohli spoločne 
vyraziť na výlet do Budapešti. Naše 
prvé kroky viedli do obchodného 
centra Campona, ktorého súčasťou 
je aj Tropikárium a Oceanárium. Jeho 
najväčšou pýchou je 11,4 mil. litrové 
žraločie akvárium, ktorého súčasťou 
je 11 m dlhý vyhliadkový tunel, v kto-
rom sme mali na dosah ruky nielen 
žraloky, ale aj raje, rôzne druhy rýb 
a morských živočíchov. Okrem toho 
sme tu videli aligátory, exotické pla-
zy, obojživelníky, malé hodvábne 

opice, či vtáky. Súčasťou tropikária 
bol aj dažďový prales s autentickou 
atmosférou. Obrovským zážitkom 
pre tých odvážnejších žiakov bola 
možnosť pohladkať raje. Poobede 
nás čakala pešia prehliadka centra 
Budapešti, kde sme navštívili najskôr 
staršiu – budínsku – časť s Rybárskou 
baštou, Matejovou fontánou a Maty-
ášovým kostolom, odkiaľ sme mali 
krásne výhľady na Budapešť. Cez Sze-
chenyiho most sme sa neskôr dostali 
do modernejšej časti Budapešti ku 
kostolu sv. Štefana, v ktorom je ukry-

ZAHRANIČNÁ EXKURZIA ŽIAKOV ZŠ – BUDAPEŠŤ

u
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Pondelok, 2.júna 2025 bol 
pre žiakov ZŠ a deti z MŠ zábavnou 
oslavou MDD, ktorý si pripomíname 
každý rok 1. júna. Slnečné počasie 
nám prialo a my sme deň odštarto-
vali ukážkami výcviku psíkov pod 
vedením p. Grofčíkovej. Vyučovanie 
bez učenia, písania a skúšania, plné 
rôznych atrakcií a hier si naši školáci 
a škôlkári užili najlepšie ako vedeli. 
V  spolupráci s  OÚ Hrochoť boli 
pre deti pripravené nafukovacie 
atrakcie (šmýkľavka, skákací hrad, 
futbalová brána), prekážková 

dráha, balónový beh, trampolíny 
a chodúle. Na jednotlivých disciplí-
nach žiaci získavali sladkú odmenu 
a žetóny, za ktoré si potom mohli 
vytiahnúť «mačku vo vreci». Dob-
rovoľný hasičský zbor Hrochoť 
predviedol deťom ukážku svojej 
techniky a vybavenia. Do role hasiča 
sa deti mohli vcítiť pri „hasení požia-
ru“ striekaním vody na cieľ. Pohľad 
na usmievavé, spotené a unavené 
deti bol pre nás dôkazom naplne-
nia cieľa tejto akcie, a to vyblázniť 
sa dosýta.

MEDZINÁRODNÝ DEŇ DETÍ 2025 V ZŠ S MŠ

tá najposvätnejšia maďarská relikvia 
– mumifikovaná časť ruky sv. Štefana. 
Na záver našej exkurzie nás čakala 
plavba loďou po Dunaji, na ktorej 
sme si prezreli najvýznamnejšie his-
torické budovy Budapešti z paluby 

lode. Žiakom sa táto exkurzia veľmi 
páčila, každý si našiel to svoje, čo ho 
oslovilo najviac a my sme radi, že si 
žiaci domov priniesli nielen rôzne 
suveníry, ale hlavne pekné zážitky. 

Autor: Mgr. Martina Palovičová

u
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Druhý aprílový týždeň školského 
roka 2024/2025 si žiaci 3. a 4. ročníka 
našej školy užili svoj dlho očakávaný 
pobyt v škole v prírode na obľúbenej 
Chate Lodiar pri Počúvadlianskom ja-
zere. Banská Štiavnica im aj tentokrát 
ponúkla veľa príležitostí a ako to už 
v apríli býva zvykom, aj to najrozma-
nitejšie počasie. Počas piatich dní si 
deti mohli vychutnať slnečné jarné 
dni, ale aj snehovú metelicu a pritom 
navštíviť tie najzaujímavejšie miesta 
v Štiavnici a okolí: Banské múzeum 
v prírode, Sokoliareň v Štiavnických 
Baniach, centrum mesta Banská 
Štiavnica a v nej zážitkovú expozíciu 
Cestovanie v čase. Okrem výstupu 
na Sitno, najvyššieho zo Štiavnic-

kých vrchov, si naši mladší žiaci vy-
skúšali svoje remeselné zručnosti 
na hrnčiarskom kruhu, pletenie ná-

ramkov priateľstva, ryžovanie zlata 
a pečenie vlastných čokoládových 
cookies. Vedomostné kvízy, súťaže, 

diskotéka, torta, spievanie vlastnej 
hymny, hranie spoločenských hier, 
vzájomné dopisovanie si cez chatovú 
poštu Poštárik, či príjemný relax vo 
wellness boli len spestrením voľné-
ho času, ktorý im zostával. Pobytom 
pri Počúvadlianskom jazere viacerí 
z nich absolvovali svoj prvý krôčik 
na ceste k samostatnosti v kolektíve 
rovesníkov, bez svojich najbližších. 
O tom, že sa im to podarilo, svedčia 
aj nové, či lepšie kamarátstva, ktoré 
si deti počas piatich dní vytvorili. Zo 
Štiavnice si odniesli nielen veľa suve-
nírov a darčekov, ale aj nezabudnu-
teľných zážitkov, na ktoré budú ešte 
dlho spomínať. 

Autor: Mgr. Katarína Lukáčová

ŠKOLA V PRÍRODE V BANSKEJ ŠTIAVNICI

Plávanie patrí medzi športy, kto-
ré najviac a najefektívnejšie rozvíja 
základné funkcie ľudského organiz-
mu. Plávanie je šport, ktorý môže-
me vykonávať po celý život, dodáva 
v  detstve pocit istoty a  bezpečia, 
upevňuje zdravie, prináša potešenie 
a príjemne pôsobí na detský organiz-
mus, prospieva obehovému systému, 
uľahčuje cirkuláciu krvi, zapája celý 
pohybový aparát, posilňuje dýchacie 
svaly a zvyšuje kĺbovú pohyblivosť. 
Aj preto je pre deti veľmi prínosný 
plavecký kurz už v materskej škole.

Od 19.5. do 23.5.2025 sa pred-
školáci z Materskej školy Hrochoť 
zúčastnili pod vedením dvoch pe-
dagógov plaveckého kurzu na krytej 
plavárni na Štiavničkách v Banskej 
Bystrici, kde sa im počas dvoch ho-
dín venovali traja skúsení tréneri 
z plaveckej školy. Deti každý deň 

cestovali autobusom z  Hrochote 
do Banskej Bystrice a naspäť. Cie-
ľom kurzu bolo hravým spôsobom 
vybudovať pozitívny vzťah detí 
k vodnému prostrediu, zvládnutie 
základných plaveckých návykov, dý-
chanie do vody, lovenie predmetov 

z vody, splývanie na bruchu a chrb-
te. Počas výcviku sa deti naučili aj 
plaveckú rozcvičku na suchu aj vo 
vode, ktorá im pomohla pripraviť 
telo na pohyb, zlepšiť koordináciu 
a zvýšiť výkonnosť pri samotnom 
plávaní. Dôraz sa kládol na indivi-

duálny prístup zohľadňujúci fyzickú 
zdatnosť, návyky na pohyb vo vod-
nom prostredí a na individuálne po-
žiadavky dieťaťa. Počas plaveckého 
výcviku boli deti neustále vo vode, 
učili sa ponárať pod vodu, hrali sa. 
Pri výcviku malo každé dieťa k dis-
pozícii plavecké pomôcky. V rámci 
výcviku išlo o výuku konkrétneho 
plaveckého štýlu kraula a  znaku. 
Každým dňom tréneri primerane 
zvyšovali nároky a môžme konšta-
tovať, že u väčšiny detí bolo vidieť 
pokroky. Okrem výuky si malí plavci 
vychutnali aj chvíle relaxu a zábavy 
na tobogáne. Na konci plaveckého 
výcviku dostali "mokrý diplom" za 
ich usilovnosť a plavecké výkony. 
Plavecký výcvik mal úspech, naše 
deti z neho mali radosť a dúfame, že 
naň budú dlho v dobrom spomínať.

Autor: Mgr. Bibiána Kmeťová

PLAVECKÝ VÝCVIK DETÍ Z MATERSKEJ ŠKOLY
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Letné kultúrne podujatie „Čo je 
aj tá Hrochoť“ opäť potvrdilo, že 
folklór a ľudové tradície majú v obci 
Hrochoť pevné miesto. Podujatie, 
ktoré sa každoročne organizuje 
v letnom období, prilákalo množ-
stvo návštevníkov a  milovníkov 
ľudovej kultúry. 

Na pódium sa predstavili DFS 
Hučava, FS Podpoľanec, FSk Prie-
choďan a FSk Hrochoťan, ktorá sa 
publiku predstavila s  famóznym 
programom „Dobre bolo v Hrochoti 
dedine“. Vystúpenia priniesli auten-
tické piesne, tance a zvyky nášho 

regiónu, ktoré boli odmenené sr-
dečným potleskom divákov. Bohatý 
program ponúkol nielen umelecký 
zážitok, ale aj návrat ku koreňom, 
k životu našich predkov ak hodno-
tám, ktoré sa v obci odovzdávajú 
z generácie na generáciou. Poduja-
tie „Čo je aj tá Hrochoť“ je dôkazom 
toho, že obec Hrochoť si váži svoje 
tradície a aktívne podporuje kul-
túrny život. 

ČO JE AJ TÁ HROCHOŤ – KULTÚRNE PODUJATE
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V  našej materskej škole vládla 
koncom októbra vo štvrtok 
23.10.2025 výnimočná atmosféra 
plná očakávania a  radosti. Dvere 
našej materskej školy sa otvorili do-
korán, aby sme privítali našich naj-
vzácnejších hostí – starých rodičov 
našich detí. Cieľom besiedky bolo 
nielen predviesť, čo všetko sa deti 
naučili, ale predovšetkým stráviť 
spoločné chvíle a vyjadriť im poďa-
kovanie za ich lásku a trpezlivosť.

Deti sa na tento deň dlhší čas sve-

domito pripravovali za pomoci paní 
učiteliek. Nacvičovali si veselé bás-
ničky, chytľavé pesničky, milé tanče-
ky i krátke scénky, aby potešili srdcia 
svojich babičiek a deduškov. Dopo-
ludnia staršie deti s pomocou pani 
učiteľky a tety upratovačky upiekli 
sladký koláčik, ktorým po programe 
ponúkli milých návštevníkov. Tety 
kuchárky nám na zohriatie uvarili 
lahodný čaj.

 Počas vystúpenia bolo cítiť 
obrovskú hrdosť v očiach starých 

rodičov a nadšenie v očiach detí, 
ktoré s  trémou, no odhodlane 
predviedli svoje umenie, napriek 
tomu, že niektoré deti nedosiahli 
vek 3 roky. Program bol pestrý a po 
ňom nechýbala spoločná aktivita - 
tvorenie z prírodného materiálu na 
tému jeseň. Všetky krásne výtvory 
potom zdobili priestory materskej 
školy ešte niekoľko dní. 

Besiedka opäť potvrdila, aké 
dôležité sú vzťahy medzi generá-
ciami. Vytvorila most, ktorý spája 

najmladších s  tými skúsenejšími 
a ukázala, že spoločne strávený čas 
je tým najcennejším darom. Touto 
cestou by sme sa chceli ešte raz po-
ďakovať všetkým starým rodičom za 
účasť a tešíme sa na ďalšie spoločné 
stretnutie.

V  pondelok 27.10.2025 staršie 
deti potešili svojim programom 
i starších ľudí v neďalekom Dome 
sociálnych služieb. Samozrejme, že 
radosť bola obojstranná. 

Autor: Mgr. Dana Lieblová

KEĎ SA SPOJA GENERÁCIE: NEZABUDNUTEĽNÉ 
POPOLUDNIE SO STARÝMI RODIČMI

Materská škola oslávila v tomto 
roku významné jubileum – 75 rokov 
od svojho založenia. Tento krásny 
a výnimočný deň sme si pripome-
nuli dňa 17.06.2025. Slávnostné 
podujatie sa uskutočnilo v priesto-
roch materskej školy a  nieslo sa 
v duchu radosti, spomienok a úcty 
k všetkým, ktorí sa počas desaťročí 
podieľali na jej rozvoji.

Program otvorili deti z materskej 
školy, ktoré si pripravili milé vystú-
penia plné piesní, básní a tanca. Na 
pódium sa pridali aj žiaci zo základ-
nej školy, ktorí svojím vystúpením 
obohatili slávnosť o ďalšiu dávku 
kreativity a mladého nadšenia. Vy-
vrcholením programu bolo vystú-
penie folklórnej skupiny Bystrina, 
v  ktorej vystupujú aj absolventi 

našej materskej školy. Svojimi pies-
ňami a tancami pripomenuli krásu 
a hodnotu tradičnej kultúry a pote-
šili tak celé publikum. 

Počas slávnosti zazneli viaceré 
príhovory. Okrem starostu obce 
Bc. Mariana Mazúcha a súčasného 

riaditeľa základnej školy s mater-
skou školou Mgr. Mariana Medveďa 
prijala pozvanie aj bývalá riaditeľka 
materskej školy Anna Selecká, kto-
rá svojimi osobnými a dojímavými 
slovami previedla prítomných ce-
lou históriou našej materskej ško-

ly. Spomenula významné míľniky, 
zmeny, ktorými si materská škola 
prešla, i  ľudí, ktorí stáli pri jej bu-
dovaní.

O  výborné pohostenie sa po-
starali rodičia detí spolu s  pani 
kuchárkami materskej školy, ktorí 
pripravili bohatý výber tradičných 
a domácich dobrôt. Nechýbala prí-
jemná atmosféra, spoločné rozho-
vory a spomienky, ktoré si prítomní 
navzájom zdieľali.

Oslava 75. výročia bola krásnym 
pripomenutím toho, že materská 
škola nie je len vzdelávacou inšti-
túciou, ale aj miestom, kde vznikajú 
prvé priateľstvá, formujú sa hodno-
ty, a kde sa už celé generácie detí 
cítia ako doma. 

Autor: Mgr. Lucia Slobodníková

75. VÝROČIE ZALOŽENIA MATERSKEJ ŠKOLY
– OSLAVA TRADÍCIE AJ SÚČASNOSTI
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Prvý novembrový týždeň 2025 
bol pre základnú školu veľmi úspeš-
ný. Naši mladší aj starší strelci sa 
v dňoch 5.11. a 7.11.2025 zúčastnili 
OK v streľbe zo vzduchovky, ktorú 
organizovalo CVČ Havranské v Ban-
skej Bystrici. Pevná ruka a presné 
oko našim strelcom priniesli me-
dailové umiestnenie a postup do 
krajského kola. 

V kategórii mladších žiakov a žia-
čok jednotlivcov získal Marcus Šim-
ko (7.A) 1.miesto, Matúš Hlinka (6.A) 

2.miesto a medzi dievčatami Zuzana 
Glowiaková (7.A) získala 2.miesto. 
V  kategórii družstiev sme získali 
zlato.

V kategórii starších žiakov a žia-
čok jednotlivcov zlatú medailu na 
krk zavesili Tereze Fábovej (8.A), 
striebornú Lucii Dudokovej (8.A) 
a bronzovú Diane Škamlovej (9.A). 
Ako družstvo si dievčatá vystrieľali 
1.miesto. 

Autor: 
Mgr. Zuzana Muchová

V  mesiaci november sa konalo 
v našej obci milé podujatie venova-
né oslavám životných jubileí našich 
občanov. Jubilanti, ktorí oslávili vý-
znamné narodeniny, boli pozvaní 
na spoločné gratulácie a posedenie 
priamo na obecnom úrade. Podujatie 
bolo príležitosťou, aby starosta obce 
osobne zagratuloval jubilantom, po-
prial im zdravie, radosť a spokojný 
život. Prítomní si spoločne posedeli, 
porozprávali sa a zaspomínali na dô-
ležité chvíle zo svojho života. Organi-
zátori ďakujú všetkým jubilantom za 
účasť a tešia a na ďalšie stretnutie pri 
podobných príležitostiach.

STRIEĽANIE ZO VZDU-
CHOVKY JE NAŠA VÁŠEŇ

ŽIVOTNÉ JUBILEÁ

V piatok popoludní 5. 12. 2025 sa 
naša materská škola naplnila výni-
močnou sviatočnou atmosférou. Deti, 
pani učiteľky aj rodičia sa stretli pri prí-
ležitosti každoročnej Mikulášskej be-
siedky, na ktorú sme sa všetci poctivo 
pripravovali. A oplatilo sa – program 
bol plný radosti, detského smiechu 
a  pravého predvianočného čara. 

Ako prvé sa predstavili najmladšie 
a stredné deti. Ich milé pásmo plné 
jednoduchých veršíkov, vianočných 
prianí, tančeka a pesničky rozžiarilo 
úsmev na tvárach všetkých prítom-
ných. Okrem básničiek pripravili aj 
krátke divadielko o stratenej ruka-
vičke. Pre najmenších to bolo druhé 
vystúpenie pred publikom. Zvládli 
to s odvahou a šarmom najmenších.

Druhá trieda predškolákov pred-
viedla prekrásne básne a pesničky 
o zime, Mikulášovi, vianočných pria-
niach a darčekoch. Vrcholom vystú-

penia bolo divadielko o vianočných 
trhovníkoch. Deti sa svojich úloh 
zhostili s  veľkou odvahou a  chu-

ťou, za čo zožali zaslúžený potlesk 
od hrdých rodičov a paní učiteliek. 
Najväčším prekvapením popoludnia 

bol príchod Mikuláša, ktorý k nám 
zavítal spolu s anjelom a trochu ne-
poslušným čertíkom. Deti im s nad-
šením predviedli svoje vystúpenie 
a  na oplátku dostali balíčky plné 
dobrôt. Mikuláš všetkých pochválil 
za šikovnosť, statočnosť a  pekné 
správanie počas celého roka.

Na záver sme sa celá škôlka presu-
nuli na námestie pred Obecným úra-
dom a spolu s Mikulášom rozsvietili 
vianočný stromček. Deti a rodičia 
sa mohli zahriať teplým čajíkom od 
paní kuchárok a chutnými koláčikmi.

Besiedka sa niesla v pokojnom a ro-
dinnom duchu. Ďakujeme všetkým 
rodičom, starým rodičom za účasť, 
podporu a niektorým mamičkám za 
napečené koláčiky. Boli vynikajúce.

Tešíme sa na ďalšie spoločné 
podujatia a prajeme všetkým krás-
ne strávený spoločný rodinný čas. 

Autor: Mgr. Zuzana Švárna

BESIEDKA PRE MIKULÁŠA
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Tak ako každý rok, tak aj tento, 
sme sa už nevedeli dočkať, kam 
sa vyberieme na vianočné trhy. 
Voľba padla na Brno, čo si myslím, 
že bolo správne rozhodnutie, roz-
hodne to stálo za to. 22. novembra 
nastal ten deň, keď sme zavčasu 
ráno vyštartovali z pred obecného 
úradu na náš celodenný výlet do 
metropoly Moravy Brna. Cestou 
sme pozbierali ďalších účastníkov 
zájazdu v Banskej Bystrici a vo Zvo-
lene a potom sme už mohli zamie-
riť nerušene do nášho cieľa výletu. 
Cestou nám p. Lukáčová, tak ako 
vždy, porozprávala niečo z histórie 
a o pamiatkach, ktoré sme si ne-

skôr aj prezreli. Po príchode do Brna 
nás už čakala na Námestí Míru pani 
sprievodkyňa, ktorá nás previed-
la uličkami a námestíčkami Brna 
a porozprávala nám veľmi pútavo 
nielen o kostole sv. Tomáša, Jozef-
skej ulici, prešli sme hlavnou pešou 
tepnou – Masarykovou ulicou na 
Kapucínske námestie, pozreli si 

za neskutočne krásneho počasia 
výhľady na štvrť Petrov, najvyššiu 
budovu v Čechách. Ďalšou našou 
zastávkou bol Kapucínsky kostol 
s  kapucínskymi hrobkami, Zelný 
trh, kde sa konajú hlavné adventné 
trhy. Tu sa nachádza barokový stĺp. 
Prešli sme sa ku katedrále sv. Petra 
a Pavla, v blízkosti ktorej je Divadlo 
Husa na provázku známeho her-
ca Miroslava Donutila. Z terás boli 
nádherné výhľady na Brno a okolie. 
Počas našej dvojhodinovej potulke 
po Brne sme videli zo zadnej časti 
pri Denisových sadoch zo Šilingrov-
ho námestie a dovideli sme až na 
pevnosť Spilberk. 

Tí čo sa neskôr vybrali na hrad 
Spilberg, tak mali možnosť vidieť 
nádherný svetelný park, expozíciu 
rôznych sôch zo svetielok – zvierat-
ká, ale aj expozíciu, kde sa chodia 
fotiť mladomanželia s nádherný-
mi róbami vo forme vianočných 
ozdôb. Kto tam bol, určite neoľu-
toval (my sme sa tam prešli a veru 
stálo to zato).

VIANOČNÉ TRHY BRNO

u



j a n u á r  2 0 2 6  •  č.  1	 Hrochotský hlásnik

15

Elegantné meštianske domy na 
Biskuskej ul., Hotel Barceló, dom, 
v  ktorom žil herec Hugo Haas, 
a mnoho ďalších krásnych budov, 
ktoré sme videli už aj pri našej 
malej súkromnej prechádzke po 
historickom centre mesta stáli za 
pozretie, napr. Janáčkove divadlo, 
Mahenove divadlo, Evanjelický 
kostol Jána Ámosa Komenského 
(tzv. červený kostol), stará budova 
Masarykovej univerzity aj Janáčko-
va akadémia.

Počas našich prechádzok po 
meste sme samozrejme ochutnali 
vianočný punč, varené vínko, sadli 
si v kaviarničke na skvelú kávičku. 
Nemohla chýbať ani ochutnávka 
špecialít na jedenie, ktoré boli veľmi 
dobré. Prezreli sme si stánky s via-

nočnými ozdobami, kúpili čosi malé 
na pamiatku a večer, keď už svietili 
všetky krásne výzdoby, sme sa una-
vení, ale spokojní pobrali k auto-
busu a domov. Ďakujem za znovu 
dobre zorganizovaný výlet na Via-
nočné trhy a tešíme sa už teraz na 
ten budúcoročný.

Autor: Ing. Zuzana Krčová

V predvianočnom období sa v na-
šej obci uskutočnilo príjemné spo-
ločenské podujatie – starostovský 
punč, vianočné trhy, ktoré prilákalo 
obyvateľov všetkých vekových ka-

tegórií. Podujatie sa nieslo v duchu 
pokoja, spolupatričnosti a blížiacich 
sa vianočných sviatkov. Starostovský 
punč bol príležitosťou na neformál-
ne stretnutie občanov, spoločné 

chvíle a vytvorenie krásnej sviatoč-
nej atmosféry. Návštevníci si mohli 
vychutnať teplý punč, drobné ob-
čerstvenie a príjemnú hudbu, ktorá 
dotvárala celkovú náladu podujatia.

„Aké to svetlo odrazu vzlietlo 
ponad nás“, melódia tejto a mno-
hých iných kolied zneli v  nedeľu 
21.12.2025 v Evanjelickom kostole 

na Hrochoti. V rámci adventného 
koncertu vystúpil Univerzitný FS 
Mladosť z  Banskej Bystrice, FSk 
Hrochoťan, DFS Hučava, Spevokol 

CZ ECAV, vytvorili krásny program. 
Účastníci a diváci si mohli užiť neo-
pakovateľnú atmosféru prichádza-
júcich vianočných sviatkov. 

ADVENTNÝ KONCERT 2025

STAROSTOVSKÝ PUNČ 
S PRIATEĽSKOU ATMOSFÉROU

u



Hrochotský hlásnik	 j a n u á r  2 0 2 6  •  č.  1

16

DOBROVOĽNÍ HASIČI HROCHOŤ – ROK PLNÝ 
OBETAVEJ PRÁCE, SLUŽBY A SPOLUPATRIČNOSTI
Rok, ktorý máme za sebou, bol 

pre Dobrovoľný hasičský zbor Hro-
choť mimoriadne pestrý, náročný, 
ale zároveň úspešný. Opäť sa po-
tvrdilo, že dobrovoľní hasiči v našej 
obci pôsobia nielen pri zásahoch, 
ale aj v  oblasti prevencie, práce 
s deťmi, podpory podujatí a budo-
vania komunity.

Počas roka sme zasahovali pri 
viacerých mimoriadnych udalos-
tiach. Zúčastnili sme sa pátrania po 
stratenej osobe, ktoré bolo, žiaľ, aj 
napriek maximálnemu nasadeniu 
všetkých zložiek, neúspešné. Opa-
kovane sme zasahovali pri povodňo-
vých situáciách v obci Hrochoť, kde 
sme pomáhali s odčerpávaním vody, 
čistením komunikácií po nánosoch 
zeminy, štrku a pri odstraňovaní po-
padaných stromov. Pomoc sme po-
skytli aj pri rozsiahlych povodniach 
v obci Sliač v rámci Banskobystric-
kého kraja. Ďalšie zásahy súviseli 
s  likvidáciou požiaru strniska pri 
poľnohospodárskom družstve, kde 
sa vďaka rýchlemu nasadeniu poda-
rilo zabrániť jeho ďalšiemu šíreniu, 
odstraňovanie popadaných stromov 
počas zimy v lokalite Jelšovec.

Popri zásahoch sme poskytova-
li aj asistenčné služby pri rôznych 
podujatiach. Zabezpečovali sme po-
lievanie trate počas autokrosových 
pretekov v Môlči, asistovali sme pri 
technických prácach akými bolo 
napríklad čistenie priepustov a prí-
cestných rigolov v obci, alebo dopĺ-

ňanie vody na amfiteátri v Banskej 
Bystrici a aktívne sme sa zapájali do 
kultúrnych a vzdelávacích činností – 
či už pri stavaní a váľaní mája alebo 
pri ukážkach hasičskej techniky pre 
deti v materských školách v Hrocho-
ti a Jakube.

Cvičenia a zvyšovanie priprave-
nosti

Dôraz kladieme na odbornú pri-
pravenosť. Počas roka sme absol-
vovali cvičenie, pod záštitou nášho 
člena Tomáša Majera, ktorý pre nás 
pripravil zásah v lokalite pod Skali-

cou. Jednotka si vyskúšala prácu so 
systémom Fireport, hasenie pomo-
cou D prúdov, obsluhu čerpadiel, 
komunikáciu cez rádiostanice a ko-
ordináciu zásahu v teréne.

Modernizácia a technické zázemie
Veľkým krokom vpred bolo za-

vedenie moderného digitálne-
ho zvolávacieho a  informačného 
systému Fireport. Vďaka úspešnej 
žiadosti o grant z Nadácie SPP sme 
získali finančné prostriedky, ktoré 
nám umožnili systém zaviesť a zá-
roveň technicky pripraviť zázemie 
– obec zabezpečila nové motory na 
garážové brány a elektroinštaláciu 
potrebnú pre jeho plnohodnotné 
fungovanie.

Zároveň došlo k presunu vozidla 
Iveco Daily spolu s protipovodňo-
vým vozíkom do predných garáží 
obecného úradu po vybudovaní 
zberného dvora, čím sa výrazne 
zrýchlila akcieschopnosť jednotky. 
Rozšírili sme aj materiálno-tech-
nické vybavenie o nové technické 
prostriedky, ako sú prenosné hasia-
ce zariadenia, lafetová prúdnica na 
Tatru, malé D prúdnice, vybavenie 
pre súťaže detí a iné.

Hoci sme v žiadosti o štvorkolku 
pre zásahy v ťažko dostupnom te-
réne neboli úspešní, túto ambíciu 
nevzdávame a budeme sa o jej zís-
kanie uchádzať opätovne. Taktiež 
aj tento rok sa zapojíme do ankety 
dobrovoľný hasič roka. 

u
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Práca s mládežou – investícia do 
budúcnosti

Osobitnú pozornosť venujeme 
práci s deťmi a mládežou. Pod ve-
dením Dušana Kulfasa prebiehajú 
pravidelné tréningy každý piatok, 
počas zimy v telocvični a v letných 
mesiacoch na futbalovom ihrisku. 
Už po krátkom čase sa dostavili aj 
prvé úspechy – detský tím obsadil 
krásne 2. miesto v zmiešanej šta-
fete na súťaži v Brusne. Veríme, že 
práve touto cestou si vychováva-
me budúcich dobrovoľných hasi-
čov a srdečne pozývame všetkých 
rodičov, aby spolu s deťmi prišli 
osobne zažiť jedinečnú atmosféru 
našich tréningov.

10. ročník Jánskej vatry
Vyvrcholením činnosti Dobro-

voľného hasičského zboru Hrochoť 
bola naša nosná kultúrna akcia – 
jubilejný 10. ročník Jánskej vatry, 
ktorý sme spoločne s obyvateľmi 
obce a  návštevníkmi z  blízkeho 
i širšieho okolia oslávili v  jedineč-
nej, priateľskej a výnimočnej atmo-
sfére. Jánska vatra sa za desať ro-
kov svojej existencie stala pevnou 
súčasťou spoločenského života 
obce Hrochoť, miestom stretávania 
generácií, priateľov, rodín a hasič-
ských kolektívov. Jubilejný ročník 
to len potvrdil – svojím rozsahom, 
programom aj účasťou.

O  silný kultúrny a  hudobný 
zážitok sa postarali známe mená 
slovenskej hudobnej scény ako 
KALI & Peter Pann, Polemic, Rene 
Rendy & Cico Band, ICONITO, ako 
aj ďalší interpreti a folklórne zosku-

penia. Program bol zostavený tak, 
aby si v ňom našli to svoje všetky 

vekové kategórie – od detí až po  
seniorov. 

Mimoriadnym momentom jubi-
lejného ročníka bol aj slávnostný 
hasičský sprievod obcou, ktorý bol 
najväčší za celú desaťročnú históriu 
podujatia. Do sprievodu sa zapojilo 
viacero dobrovoľných hasičských 
zborov z regiónu, pričom obcou 
prešlo viac ako 30 kusov hasičskej 
techniky, čo vytvorilo nezabudnu-
teľný obraz a silný symbol spolu-
patričnosti hasičov.

Desiaty ročník Jánskej vatry však 
nebol len o zábave a oslave. Podu-
jatie malo aj významný charitatív-
ny rozmer. Časť výťažku z tomboly 
a sprievodných aktivít bola veno-
vaná na pomoc chorému chlap-
čekovi Maximovi, ktorého príbeh 
nás hlboko zasiahol. Sme hrdí, že 
sme mohli prostredníctvom toh-
to podujatia pomôcť tam, kde to 
má skutočný zmysel, a ukázať, že 
hasiči stoja pri ľuďoch nielen pri zá-
sahoch, ale aj v ťažkých životných 
situáciách.

Poďakovanie
Na záver patrí veľké poďakovanie 

obci Hrochoť a starostovi Mariano-
vi Mazúchovi za podporu, všetkým 
členom DHZ za ich obetavú prá-
cu, partnerom a sponzorom, ako 
aj všetkým obyvateľom za dôveru 
a spoluprácu. Osobitná vďaka patrí 
aj zástupcom Banskobystrického 
kraja a krajskému riaditeľovi HZZ za 
podporu rozvoja moderných sys-
témov, ktoré zvyšujú bezpečnosť 
nás všetkých.

Autor: Ing. Michal Mazúch, MBA 

u
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Aj v roku 2025 Folklórna skupina 
Hrochoťan svojou činnosťou ucho-
vávala hrochotské zvyky a tradície, 
ktoré ďalej približovala svojim priaz-
nivcom prostredníctvom svojich 
vystúpení. S pripravenými progra-
movými číslami a pásmami sa pred-
stavila na rôznych podujatiach, či už 
na domácej pôde – na Fašiangovej 
zabíjačke, tradičnom Váľaní májov, 
Jánskej vatre, Adventnom koncerte, 
alebo aj na podujatiach mimo obce 
Hrochoť – Naprostred Dúbravici, 
Očovská folklórna hruda a Sliačske 
jesenné chuťovky s folklórom. 

Veľkou cťou a zároveň zadosťu-
činením za vynaložené úsilie sa 
pre členov folklórnej skupiny stalo 
pozvanie účinkovať na najstaršom 
a najväčšom folklórnom festivale na 
Slovensku – vo Východnej. V otvá-
racom programe festivalu Naša 
pieseň uvedenom na Veľkej scéne, 
reprezentovala Folklórna skupina 
Hrochoťan ako jediná región Podpo-
ľanie. Program zachytával postupne 
sa meniaci charakter regiónov, ich 
tancov, no predovšetkým piesní. 

Veľmi nás teší, že toho roku sa 
folklórnej skupine podarilo uviesť 
celovečerný program Dobre bolo 
v  Hrochoti dedine aj pred domá-
cim publikom. Stalo sa tak 5. júna 
v  Robotníckom dome v  Banskej 
Bystrici a 19. júla v Hrochoti v rámci 
podujatia Čo je aj tá Hrochoť. Boli 
sme nesmierne radi, že sme dostali 
dôveru a stali sa tak headlinerom 
domáceho podujatia. V programe 
sme si spomenuli na bývalých aj sú-

časných členov našej folklórnej sku-
piny, vďaka ktorých spomienkam 
a pamätiam môžeme dnes nazerať 
na obrazy „starého sveta“ akého už 
v Hrochoti niet, na neľahký, no sú-
držný život našich predkov. Pieseň 
ich sprevádzala celým životom, od 
prvého nádychu až po ten posled-
ný. Piesňou zdieľali svoju múdrosť, 
vlastne všetko, čo prežívali – radosť, 
roztopašnosť, lásku, ale i žiaľ, bolesť 
a smútok. Hrochotská zem, krásna 
a drsná zároveň, formovala ich srd-
cia, rovnako ako oni formovali jej 
dušu. Aj preto nás Andrej Sládkovič 
nazval špatnokrásnym ľudom, lebo 
v  nás videl pravdu života, v  celej 

jeho hĺbke a sile. A práve vďaka na-
šim predchodcom sa tieto poklady 
prenášali z generácie na generáciu 
ako to najvzácnejšie dedičstvo. Patrí 
im úprimná a hlboká vďaka. 

Nedá nám však nespomenúť si 
na ľudí, s ktorými sme pri tvorbe 
celovečerného programu Dobre 
bolo v Hrochoti dedine spolupraco-
vali, ktorí boli zároveň našou inšpirá-
ciou, vzorom, boli nositeľmi tradícií, 
a ktorí nás, žiaľbohu, v tomto roku 
opustili – Zuzana Selecká, Ľubomír 
Tatarka - Čalamacha a Zoroslav Sliv-
ka. Česť ich pamiatke! 

V závere je dôležité poďakovať 
sa vedeniu obce za výbornú spo-

luprácu a  finančnú, materiálnu 
i morálnu podporu a zároveň pri-
pomenúť si, že kultúrne dedičstvo 
nás spája, nie delí. Nemôžeme ho 
vnímať povrchne, musíme k nemu 
pristupovať zodpovedne, s poko-
rou a úctou, inak sa navždy stratí. 
Je už len na každom z nás, v akej 
podobe bude hrochotská pieseň, 
odetá v  hrochotskom kroji, ďalej 
súčasťou našich životov a životov 
ďalších, ktorí prídu po nás, či bude 
naďalej znieť v srdciach a ostane tak 
súčasťou našej hrochotskej identity, 
akoby zapísaná v našej DNA.

Autor: Ing. Ján Očenáš

TRADÍCIE FOLKLÓRNEJ SKUPINY HROCHOŤAN
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Spolupráca KD s vedením obce 
a starostom pánom Mariánom Ma-
zúchom, ktorá trvá od roku 2014, je 
rôznorodá a veľmi priateľská. Naša 
obec Hrochoť, ktorá leží uprostred 
hôr a krásnej prírody, je známa po 
celom Slovensku svojimi hrochot-
skými ľudovými piesňami, tancami, 
zvykmi a tradíciami, ktoré zdedila 
po svojich predkoch ako kultúrne 
dedičstvo, ktoré aj dnešné generá-
cie musia chrániť, šíriť a odovzdá-
vať budúcim pokoleniam. Toto sú 
aj v našom klube prvoradé úlohy 
dobre prezentovať a  propagovať 
kultúrny život v obci, jej folklór, zvy-
ky, tradície, aby sa uchovávali pre 
ďalšie pokolenia. Veľké zásluhy na 
propagácii hrochotského folklóru 
majú hlavne naše členky - speváčky 
zo ženskej folkórnej skupiny: Anna 
Očenášová, Anna Kmeťová, Anna 
Škamlová, Zuzana Slávová, Anna 
Mazúchová ako aj všetky ostatné 
členky klubu. 

Medzi akcie, na príprave ktorých 
sme sa podieľali, boli Fašiangy. Túto 
tradíciu v  našej obci udržiavajú 
už mnohé generácie. My, v klube 
sme si ju pripomenuli pražením 
typických voňavých fašiangových 
pampúchov, za spevu krásnych 
hrochotských piesní, pri ktorých 
sme si zaspomínali na staré časy 
fašiangového obdobia. Fašiango-
vé časy boli spojené s miestnymi 
zabíjačkami našich ľudí na dedine 
a  jednu takú zabíjačku pripravilo 
vedenie obecného úradu pre obča-
nov obce, za účasti ľudovej hudby 
a spevu folklórnej skupiny Hrocho-
ťan, kde účinkovali aj naše členky. 
Počas bohatého programu mohli 
návštevníci ochutnať zabíjačkové 
špeciality a zahriať sa teplým tradič-
ným nápojom „hrochotskô hriato“, 
ponúkané členkami nášho klubu. 
Každý rok v našej obci na Jána sa 
zapaľuje veľká vatra na „Hlinkách“ 
a pri jej zapaľovaní sa podieľali aj 
naše členky – speváčky, a to spe-
vom „Jánskych piesní“, ktoré tradič-
ne zaspievali členky aj v dedine na 
„Kaštieli“.

Obecná slávnosť „Deň Obce“ je 
tradičná oslava a stretnutie všetkých 
našich občanov, ktorá prebieha vo 
veselej atmosfére za účasti viace-
rých pozvaných hostí a vystupujú-

cich folklórnych skupín a súborov. 
Pre bližšie oboznámenie s folklórny-
mi tradíciami a zvykmi v našej obci 
pripravil náš klub veľmi zaujímavú 
výstavu dávnych hrochotských 
krojov, výšiviek dečiek, obrusov, 
tkaných pokrovcov. Výstava mala 
veľký úspech predovšetkým u cu-
dzích návštevníkov tohto podujatia.

Okrem spomenutých akcií a pod-
ujatí si náš klub pripomenul aj iné 
sviatky a pamätné dni v roku, medzi 
ktoré patrí aj sviatok žien. Pri príleži-
tosti tohto sviatku náš klub navštívil 
osobne aj pán starosta Marián Ma-
zúch, ktorý nás obdaroval aj malým 
sladkým občerstvením a  zaželal 
ešte veľa príjemných a priateľských 
posedení.

Na 80. výročie oslobodenia našej 
obce od fašizmu náš klub spoločne 
s vedením obecného úradu a vede-
ním základnej školy pri pomníku na 
„Kaštieli“ vzdal hold padlým obe-
tiam 2. svetovej vojny, pričom na ich 
počesť zaspieval krásne partizánske 
piesne.

V  mesiaci apríl 2025 náš klub 
nadviazal priateľskú družbu s KD 
v Banskej Bystrici za účelom výme-
ny skúsenosti s prácou a činnosťou 
klubov. Stretnutie oboch klubov sa 
uskutočnilo v klube v Banskej Bys-
trici, ktoré bolo veľmi milé a srdečné 
s veľmi náučnou prednáškou s ná-
zvom: „Detoxikácia ľudského tela 

pomocou liečivých bylín, ktoré majú 
blahodárne účinky proti stresu, na 
dobrý spánok, na ľudský metabo-
lizmus, správne trávenie“. Pri opä-
tovnom stretnutí u nás v klube na 
Hrochoti, naši priatelia z  Banskej 
Bystrici boli vďační za prehliad-
ku obce, predovšetkým návštevu 
nášho evanjelického kostola, kde 
ich sprevádzala naša pani farárka 
aj s odborným výkladom o pôso-
bení Andreja Sládkoviča ako kňa-
za v hrochotskej farnosti v rokoch 
1846-1853.

Medzi aktivity, ktoré sme si naplá-
novali na rok 2025 a na tú, ktorú sme 
sa najviac tešili, bol relaxačný pobyt 
v dňoch 15. – 19. 9. 2025 v Štúrove 
v  kúpeľnom areáli „Vadas“. Pobyt 
sme si všetci užili v príjemnom pro-
stredí v termálnych bazénoch, kde 
sme nasali novú pozitívnu energiu 
do ďalších dní. Tento zájazd nás 
obohatil aj o krásne zážitky, spoznali 
sme ďalšie krásne miesto južného 
Slovenska, kde sme navštívili aj 
mesto Ostrihom v Maďarsku, ktoré 
delí naše štáty rieka Dunaj a spája 
spoločný most „Mária Valéria“.

V mesiaci október 2025 postihol 
náš klub veľký smútok, keď sme sa 
museli rozlúčiť s našou dlhoročnou 
členkou a zároveň vedúcou klubu 
s  pani Zuzanou Seleckou, ktorá 
bola pre nás všetkých príkladom 
nezlomnej viery v živote, v ktorom 

dlhé roky bojovala s vážnou a ťaž-
kou chorobou.

Na záver roka sa vždy náš klub 
teší na oslavu jubilantov – občanov 
našej obce , kde naše krásne ľudové 
piesne nesmú chýbať a ktoré si vždy 
prítomní jubilanti s nami aj vždy radi 
spoločne zaspievajú. 

Rok 2025 sme ukončili spoločnou 
návštevou nášho klubu na nezabud-
nuteľnom koncerte speváka Štefana 
Šteca v Banskej Bystrici.

Na záver nášho príspevku by sa 
chcel náš klub veľmi srdečne po-
ďakovať vedeniu obecného úradu, 
v  prvom rade starostovi pánovi 
Mariánovi Mazúchovi za celoročnú 
podporu a finančnú pomoc klubu. 
V tomto príspevku náš klub chcel 
našim seniórom ukázať a odkázať 
im, že aj seniorsky vek, pokiaľ im to 
zdravie dovolí, dá sa prežiť zmys-
luplne a  pohodovo, najmä spo-
ločnými stretnutiami s  priateľmi, 
objavovaním krásnych miest nášho 
Slovenska, návštevami rekreačných 
pobytov na utuženie nášho zdra-
via, vychutnávať si spoločné chvíle, 
stretnutia s našimi rovesníkmi, kde 
býva väčšinou veselá, optimistická 
a veselá atmosféra. Myslime aj na 
naše duševné zdravie, ktoré je veľ-
mi dôležité, aby sme naše seniorske 
roky neprežívali, ale aby sme ich žili. 
Nesnívajme sny, ale si ich začnime 
plniť.

ČINNOSŤ KLUBU DÔCHODCOV ZA ROK 2025
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OPUSTILI NÁS 
Rok 2024
Ján Považanec.   .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .  46 rokov

Rok 2025
Zuzana Dorotovičová.   .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .   86 rokov
Ján Ondrejka.   .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .  68 rokov 
Adriána Mathéová.   .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    . 51 rokov 	
Karol Pastorek.   .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    . 92 rokov 
Anna Filkorová.   .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .  85 rokov 
Ján Dorotovič.   .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    . 75 rokov 
Martin Sláva.   .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .   73 rokov 
Anna Zátrochová.   .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .   72 rokov
Ján Mazúch.   .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    . 81 rokov 
Marie Senková.   .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    . 92 rokov 
Ján Sláva.   .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    . 74 rokov 
Ján Kováč.   .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .  74 rokov 
Ján Bednárik .   .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .  68 rokov 
Anna Šimková.   .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    . 83 rokov 
Anna Selecká.   .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .     72 rokov
Zuzana Selecká.   .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .  84 rokov
Jozef Berky.   .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .  79 rokov
Zuzana Štubianová.   .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .   69 rokov
Silvia Kaderová.   .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    . 78 rokov

SPOLOČENSKÉ OKIENKO
NARODILI SA 
Rok 2025
Zane Xu.   .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .  10.01.2025
Eliška Havrdová.   .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .   02.04.2025
Natália Škrváňová.   .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .   20.04.2025
Jasmina Považancová.   .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .   27.05.2025
Martin Polonec .   .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .   03.06.2025
Mia Havrdová.   .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .  11.06.2025
Sabínka Berkyová.   .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .  05.07.2025
Nasya Haládeková.   .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .   02.09.2025
Jozef Havrla.   .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .   08.09.2025
Matej Marcinko.   .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .  24.09.2025
Ľudmila Havrdová.   .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .  22.11.2025
Benjamín Považanec.   .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .   23.12.2025

Opäť nám ubehol jeden rok a tak 
sa môžeme spätne obzrieť, čo nám 
priniesol vo futbalovom dianí. Keď 
sa teda obzrieme, musíme skon-
štatovať, že prvý a  druhý polrok 
v našom futbale na Hrochoti boli 
úplne rozdielne. V  prvej polovici 
sa dohrávala súťažná časť ročníka 
2024/2025 s tým, že A mužstvo hralo 
6. ligu skupinu C a počínalo si v nej 
veľmi dobre. Hral sa pekný futbal, 
zbierali sa body a nebyť dvoch troch 
zaváhaní, mohlo skončiť ako víťaz 
súťaže. No nakoniec to bolo “len“ 
druhé miesto. Víťazom sa stala Nová 
Baňa. Po dlhých rokoch sa u nás zasa 
bojovalo o postup do vyššej súťaže. 
Tomu zodpovedali aj návštevy divá-
kov a celková atmosféra. 

Súťaž skončila a mala začať nová. 
Tu však prišlo niečo, s čím u nás na 
Hrochoti nikto nerátal. Nezhody 
v klube RSC vyvrcholili až do stavu, 
že sa na Hrochoti nebude hrať futbal 
vôbec. V tomto smere robili pre to 
všetko nielen niektorí ľudia z klubu, 
ale nezaháľali ani samotní činovníci 

SSFZ. Nakoniec po búrlivom júlovom 
období sa podarilo aspoň to, že časť 
členov z RSC dosiahla, že mužstvo 
RSC bolo zaradené do 7. ligy. No z pô-
vodného mužstva nezostala na Hro-
choti s výnimkou dvoch bývalých do-
mácich hráčov ani noha a bolo treba 
okamžite zareagovať. Tak sa s veľkým 
úsilím podarilo “starým členom“ z ŠK 
Hrochoť aspoň prehovoriť bývalých 
hráčov, ktorí už väčšinou hrávali za 
iné kluby, aby sa vrátili a zachránili 
futbal ako taký u nás doma. Vďaka 
tomu sa teda odohrala jeseň v 7. lige 
a napriek udalostiam z leta sa chlapci 
a tréneri dali dokopy a v súťaži odo-
hrali dobré zápasy a držia sa v hornej 
polovici tabuľky. Momentálne je to 
druhé miesto. Takže jar bude isto 
zaujímavá. Čo príde po jej skonče-
ní, to sa uvidí koncom júna. Okrem 
A mužstva funguje aj družstvo do-
rastu, ktoré stále vedie Ján Šimkovič, 
za čo mu tiež patrí vďaka. Zatiaľ teda 
zaželajme chlapcom pevné zdravie 
a veľa úspechov. 

Autor: Ing. Miroslav Krč

ROK 2025 A FUTBALOVÉ 
DIANIE V NAŠEJ OBCI


